

外籍师生看到了蒲芦洲村的美丽蝶变

在距广州市200公里、位于清远市阳山县北部的岭背镇蒲芦洲村，党群服务中心二楼的党建工作室里陈列着村里党建建设以及脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接所取得的成果的图片和视频。“这是我们的创新，通过‘两基地一窗口’让学校的师生来到乡村，切身感受中国农村的变化，更直观地了解中国的脱贫攻坚和乡村振兴所取得的成就。在这些师生中，还有来自28个国家200人次的外籍师生，他们也来过这里参观并体验一些与农业生产有关的活动。”广东外语外贸大学(以下简称“广外”)驻蒲芦洲村第一书记林安杰中气十足地介绍，语气里难掩着兴奋。

■新快报记者 农艳芳 通讯员 李美全



■广外师生到清远市阳山县蒲芦洲村参观。

创新党建工作方法，打造国情展示窗口

林安杰提到的“两基地一窗口”，说的是广外自2016年对口帮扶以来，在蒲芦洲村探索创新的基层党建扶贫模式的延伸。两个基地中，一个是“学校党员教育活动、提升党性修养的基地”，另一个是“干部、学生参与社会活动、在实践中提升综合能力的基地”。

原来，结对帮扶以来，广外驻村工作队便以党建为抓手推进工作，不仅以全校33个二级党组织与蒲芦洲村的贫困村民“结对子、一对一”的方式抓好工作落实，还创新性地把广外党建工作坊延伸建立在蒲芦洲村，探索出“蒲芦洲党建工作站”“广外·蒲芦洲定点帮扶党建基地”“支部书记到农村讲党课”“青马工程示范班学员助力第一书记”等基层党建扶贫新模式。

每年，广外除了以学院为单位组织中国师生到蒲芦洲村走访入户、送暖问需、对接工作外，还组织师生团队到镇村开展社会调查、支农支教等社会实践活动，前后有2000人次到访过蒲芦洲村。

“外籍师生说村子一年一个样”

林安杰介绍，自2016年以来，学校每年(2020年因疫情暂停)都有外籍师生到蒲芦洲村实地参观，了解村子的产业发展，到之前的贫困户家中走访，了解中国脱贫攻坚和乡村振兴所取得的成就，还参与村子的柚子节、柚花节、乡村文化表演等活动。他们通过观察和体验，用“世界语言”客观真实地传播了中国好故事。

蒲芦洲村支书欧木养还记得村里头一回来了外籍师生的情形。“2016年底村里第一次举办柚子节，广外来了几十

位外籍师生，参与了柚子节的表演。”

欧木养说，村民们既热情又觉得新奇，农户带着外籍师生到家里吃饭时，还有不少村民前去打招呼，“跟着说‘谢谢你’‘再见’之类的英语，有的村民还想留影，我们还打趣说不要吓到外国友人”。后来，村里每年至少会有两批师生过来，渐渐地，村民也就习惯了。

“来的外籍师生团队里有个人跟我说，村子一年一个样。”欧木养说记不清跟他聊起村子变化的是外国教师还是留学生，但蒲芦洲村确实一年比一年美了。

村容美收入增，村民精神面貌也提升了

林安杰说，刚驻村时，踏进依山傍水、素有种植沙田柚传统的蒲芦洲村便能闻到柚花香，但隐隐夹杂着家禽异味，

村子脏乱无序，基础设施薄弱。通过“三清三拆”和人居环境整治等工作，蒲芦洲村村容村貌发生巨变，被国家林业和草原局评为“国家森林乡村”。不仅环境，蒲芦洲村经过这几年的帮扶，村民收入也大为提升，仅村集体经济收入便从原本每年不足0.5万元增长到每年53万元，其中自主创收超过20万元。

日子越过越好，村民的精神面貌也不一样了。欧木养说，自己从小在蒲芦洲村生活，明显感受到近年来，村民的思想比以前开阔了，单是卫生素质都提升了不少。而蒲芦洲村方方面面的变化和改善，林安杰希望能一直被看到，他说：“我们下一步打算将‘一窗口’基地挂牌建立在蒲芦洲村，形成长效机制，现时现地向国际师生讲述中国乡村建设、乡村振兴的故事，推进‘用世界语言讲好中国故事’。”

广东举办今年最大规模专项现场招聘会

350家医药类企事业单位和卫生行政部门进场“抢人”，提供超2.6万个岗位

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣

报道 医学类毕业生朝这边看，这场招聘会“拍了拍”你并向你投放了2.6万个就业岗位。3月20日，由广东省人力资源社会保障厅、省教育厅联合主办，广东省人才服务局、南方医科大学共同承办的“2021届普通高校毕业生医学类急需紧缺人才专场供需见面会”在广州天河体育中心举办。本次见面会共吸引省内外350家医药类企事业单位和卫生行政部门组团参与，面向2021届及往届医学类高校毕业生提供26180个优质岗位，截至当天14时，累计8351名高校毕业生入场交流，1220名毕业生在现场与用人单位达成就业意向。

护士、麻醉师等传统岗位仍是刚需

本次见面会是2021年大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动广东省分会场首场，也是今年来全省最大规模的专项现场招聘会，来此招聘人才的有广东本土国企广州白云山药业有限公司、国药控股广州有限公司等260家单位，上海、江苏等15个省份的90家单位(包括中科院上海药研所、江苏恒瑞医药股份有限公司等)，以及64家国内知名三甲医院。

新快报记者了解到，活动现场设360个展位，350家企业提供3182个岗位，计



■一些毕业生正在供需见面会现场了解用人单位的招聘信息。

新快报记者 李小萌/摄

仅用36天！广东用电负荷春节后首次破亿千瓦

新快报讯 记者王彤 通讯员沈甸报道 3月19日16时40分，南方电网广东电网统调最高负荷1亿千瓦，同比增长24%，电网运行稳定，全省电力供应平稳有序。这是广东用电负荷在今年春节后的首次破亿千瓦，仅用了36天，创下了破亿千瓦最快速度。

在广东经济持续向好和升温的双重带动下，广东电网最高统调负荷在经历了春节假期短暂下降后迅速回升至1亿千瓦以上。从高峰负荷占比来看，深圳、广州、东莞、佛山负荷已超过1000万千瓦，合计占全省统调负荷比例达53%。从增速上看，广州、深圳、佛山、东莞等9个地市负荷同比上涨超过20%。

划引才达26180人。在本次见面会上，内外科医生、麻醉医师、护理人员等传统医学岗位仍是“刚需”，岗位需求人数达7900人。

“招聘麻醉医生非常难。”广州市正骨医院的招聘人员江先生透露，今年该院计划招聘麻醉科医生2名和超声科医生1名至2名。麻醉医生任务重，一般医院只有一个麻醉科室，每天要应付各个科室的手术，但很少被人注意到，更像“幕后英雄”，因此导致招聘难。

据了解，除了传统医学岗位需求量大，科研人才、信息技术工程师、康复治疗

师等也是当前急需紧缺人才，科研人才岗位需求数达1053人，信息技术类人才岗位需求数为1404人。

无法到现场对接也能“云”投简历

广东省人才服务局二级调研员朱虹飞介绍，无法到现场对接的学生可在省急需紧缺人才供求信息平台以及广东省人才服务局抖音公众号观看直播并云投简历、视频面试，用人单位也有在线直播“带岗”。据实时数据显示，截至当天14时，1220名毕业生在现场与用人单位达成就业意向。